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REDE SUL E ILHAS
PROVA DE AVALIAGAO DE CONHECIMENTOS E COMPETENCIAS PARA ACESSO AO ENSINO SUPERIOR POR
ALUNOS DE CURSOS DAS VIAS PROFISSIONALIZANTES
2025/2026

PARTE B - PROVA DE ECONOMIA

A PREENCHER PELO/A PROFESSOR/A CORRETOR/A

Pontuacao

GrupO Il
GrUPO IV

N.° convencional

Data / / Rubrica ‘ ‘

N.° convencional

A PREENCHER PELO/A CANDIDATO/A

1. Nome completo

2. Cartaso de Cidaddo / BI/‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Passaporte n.°

Valido até / / Por (localidade)

Atencao:Nio deve escrever o seu home ou qualquer elemento que o identifique noutro local desta
prova, sob pena de esta lhe ser anulada.
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UNIVERSIDADE DO ALGARVE

ola Superior de Hotelaria e Turismo do Estoril

NORMAS

¢ |dentifique todas as folhas de prova com o numero que lhe foi atribuido.

e A prova é composta por dois grupos:
o O grupo | é constituido por 7 questdes de escolha multipla.

o O grupo Il é constituido por 2 questdes abertas, a escolher de entre 4.

o As respostas devem ser dadas nos espacos previstos para tal, sem usar as margens

ou as entrelinhas.

e No grupo | assinale com um x no quadrado [X] da alinea que corresponde de forma
correta e completa ao enunciado.

e Se escolher uma alinea e quiser anula-la, escreva “anulada”.

e Devera ser utilizada caneta ou esferografica azul ou preta.

o N3&o é permitido o uso de corretor.
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Classificacdo obtida: Grupo |

1. A decisdo econdmica implica custos de oportunidade porque:

|:| (A) Face a recursos escassos, a satisfacéo de certas necessidades obriga a nao
satisfacao de outras.

[ ] (B) Para produzir é preciso despender recursos.

[ ] (C) Uma decisdo econdmica tem custos monetarios.

[ ] (D) O mesmo bem pode ser produzido utilizando combinagdes diferentes de
recursos.

2. O sector de atividade relacionado com industrias transformadoras: industria téxtil,

construcao, obras publicas é o...:

[ ] (A) Setor Primario.

[ ] (B) Setor Secundario.
[ ] (C) Setor Terciario.

[ ] (D) Setor da Produgao.

3. O que pode levar a um aumento da oferta de um determinado bem no mercado?

|:| (A) Aumento do prego das matérias-primas.
[ ] (B) Introdugéo de impostos sobre a producgo.
[ ] (€) Melhoria tecnoldgica no processo produtivo.

[ ] (D) Redugao do ntimero de produtores.

4. Qual das seguintes afirmacgoes é falsa?

[ ] (A) O indice de Pregos no Consumidor (IPC) é um indicador que mede as
variagdes nos precos de um conjunto de bens e servigos representativos do

consumo domeéstico de um pais especifico.
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[ ] (B) O indice Harmonizado de Pregos no Consumidor (IHPC): é um indicador
calculado de acordo com as diretrizes da Unido Europeia e mede as varia¢des
nos precos de um conjunto de bens e servicos representativos do consumo
doméstico de um pais especifico.

[ ] (C) O indice Harmonizado de Pregos no Consumidor (IHPC) é um indicador
calculado de acordo com as diretrizes da Unido Europeia para garantir a
comparabilidade entre os paises da Unido Europeia.

[ ] (D) O indice de Pregos no Consumidor (IPC) e o indice Harmonizado de Pregos
no Consumidor (IHPC), tém aplicagédo em territérios diferentes (pais e Unido

Europeia).

Um dos objetivos do Estado, no exercicio das suas fungdes econdmicas e sociais,

consiste em:

|:| (A) Assegurar precos baixos para todos os bens.
|:| (B) Fixar o valor dos lucros a atingir pelas empresas.
[ ] (€) Promover a eficiéncia na utilizacdo dos recursos.

|:| (D) Implementar politicas estruturais a curto prazo.

. As formas de integragdo econémica designadas por unido aduaneira e por uniao

econoOmica apresentam caracteristicas comuns, como a existéncia de...

|:| (A) Uma pauta exterior comum aplicada sobre a importagédo de mercadorias de
paises terceiros.

|:| (B) Uma pauta exterior comum aplicada sobre a exportagdo de mercadorias
para paises terceiros.

|:| (C) Liberdade de circulagdo de pessoas e de servigcos entre os Estados-
Membros.

|:| (D) Liberdade de circulagdo de capitais e de servicos entre os Estados-

Membros.
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7. O Produto Interno Bruto (PIB) é frequentemente utilizado como indicador do

crescimento econdmico de um pais. Isto porque o PIB:

|:| (A) Representa a soma dos rendimentos pessoais de todos os cidadaos.

[ ] (B) Inclui todas as transagdes financeiras, como compras de agdes ou titulos
publicos.

|:| (C) Corresponde ao valor total dos bens e servigos finais produzidos num pais,
num determinado periodo.

[ ] (D) E um indicador composto que mede simultaneamente a qualidade de vida e

o desenvolvimento humano.
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Classificagdo obtida: Grupo Il

Solicita-se que responda apenas a duas das quatro questées a sequir apresentadas,

assinalando devidamente a sua escolha na folha de resposta.

“Donald Trump anunciou que, a partir de 5 de abril, sera implementada uma tarifa
minima de 10% sobre todas as importagdes para os Estados Unidos. No entanto, para
os mais de 50 paises/blocos econdmicos com os quais os EUA tém défices comerciais,
as tarifas serdo mais altas, chegando aos 50%, como é o caso do Lesoto. A Uniao

Europeia sera taxada em 20%.”
Excerto do artigo: “Dia da Libertagdo”: o que se sabe sobre o pacote de tarifas de Trump e o seu impacto?

Jornal Expresso online —03/04/2025

1.1 Defina o conceito de tarifas aduaneiras e indique um possivel argumento a favor e
um possivel argumento contra o aumento das tarifas comerciais decididas pela
administragdo Trump nos EUA.

1.2 Expligue em que consiste a existéncia de défices comerciais e o0 motivo que pode
justificar a fixagao de tarifas mais elevadas para os paises com os quais os EUA

tém défices comerciais, como é referido na noticia.
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2. “Entre 2022 e 2023, o Produto Interno Bruto (PIB) 'per capita' de Portugal, expresso em
Paridades de Poder de Compra (PPC), passou de 77,4% para 80,5% da média da Unido

Europeia (UE), tendo o pais subido da 16.2 para a 152 posi¢ao entre os 20 paises da

zona euro e do 20.° para o 18.° lugar da EU.”

Jornal Expresso online — 17/12/2024

2.1. Explique o que é o poder de compra e o que significa o PIB per capita, em paridades

de poder de compra. Apresente a interpretacdo de o PIB per capita portugués, em

paridades de poder de compra, representar 80,5% da média da EU em 2023.

2.2. Indique dois fatores que influenciam o poder de compra e apresente um exemplo que

possa causar um aumento ou uma diminuigdo do poder de compra.
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Indique o nimero da 1.2 questao escolhida (1.1; 1.2; 2.1; ou 2.2):
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Indique o nimero da 2.2 questao escolhida (1.1; 1.2; 2.1; ou 2.2):

COTAGAO

Questéo | Pontos
10
10
10
10
10
10
10

Grupo |

~N| O O A W] N =~

Grupo |l Cada

5 15
(2 questoes) | questao
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